

创业,自己当自己的老板,有多难?  
在江苏,只要你的创意足够赞,后面一箩筐的事情,工作场地、资金、融资等等,政府都能帮你办得妥妥的。

现代快报记者了解到,未来5年,江苏还将鼓励各类人才创业,支持大学生创业、鼓励专技人才离岗创业、吸引海外人才来苏创业……每一类人才都有一套“含金量”十足的扶持政策。

到2020年,江苏要扶持60万人自主创业,带动就业300万人以上,其中大学生创业9万人、每年重点支持500名留学回国人员创业。

现代快报/ZAKER南京记者 徐岑 项凤华/文  
徐洋/摄



今年5月,共青团江苏省委举办了2016“创青春”青年创业培训班

CFP供图

支持大学生创业、鼓励专技人才离岗创业、吸引海外人才来苏创业

# 免房租、给资源、搭建平台…… 江苏扶持各类人才创业诚意满满

## 故事

人物:宋轶孜,文创公司老板

### 免房租、给资源,他一年营业额50万

宋轶孜2012年从南京工业大学毕业,2015年10月又回到学校的创业园,做文创产品。一年过去,他的营业额已达到50万。今年9月,宋轶孜到镇江参加创业大赛。“句容人社局想定做一批体现句容文化的文创产品。我刚演讲完,他们就找上了我。”了解了句容的茅山道文化,宋轶孜设计出了一套“聚福容器”的茶具。这批文创产品给他们带来了10万元盈利。“更重要

的是未来的市场。”

而这些资源都是南京市大学生创业园提供的。“南京有政策,毕业五年以内的大学生创业,都可以申请到创业园孵化的机会。”宋轶孜表示,自己不足30平方米的小工作室,就是创业园免费提供的。

“这里还有‘创业门诊’,什么问题都能问他们。”更重要的是,各方面资源非常丰富,拓展了他的人脉和业务面。



人物:李更生,创业公司老板

### 拿着小额担保贷款,赚到第一桶金

35岁的李更生说:“创业头几年也干了很多其他事情,后来,我跟刘培生一合计,做起了高速公路智能化设备代理。”一番碰壁,他们终于拿到公司第一个大单子。但没有足够的资金买设备,两人傻眼了。“工程方只给30%的预付款。”

经人介绍,两人到南京市总工会申请了小额担保贷款。“批下来20万元,几

乎没有利息,一个月就到账了。”很快,两人赚到了第一桶金。“还掉贷款我们还净赚50万。”靠着这笔钱,两人越做越大,现在每年净利润都有150万到200万。

去年,李更生开始研发产品。“我们跟南大教授合作开发了一款防雾霾窗户,年底准备申请专利。”等拿到专利,他就申报南京人才计划,还能享受政策扶持。



人物:王英杰,海外博士

### 带着“智能餐厅”来苏寻找创业伙伴

除了本地人才,江苏更欢迎海外人才到江苏创新创业。昨天,由省人才工作领导小组办公室、省人力资源和社会保障厅主办的2016年“百名海外博士江苏行”活动在昆山启动。来自全球15个国家的112位海外博士会聚江苏,带来的104个科技项目都是高新技术领域或江苏省各地产业发展急需的项目,涉及生物医药、新能源、新材料、信息技术等。

在现场,最受关注的是来自美国的博士王英杰的“智能餐厅”。“我们开发了一款APP,和现有外卖APP不同,主打中高档餐厅的预订。”他表示,自己的项目可以弥补目前餐饮类APP的“短板”。“大家点外卖都担心食品安全问题,我们的智能餐厅APP,中高档餐厅必须符合

一定要求,才能进驻。”王英杰补充,安全是核心,未来他们还会给饭店厨房安上摄像头,让厨房真正实现透明,客户可以查看厨房的实时操作。

今年11月,他的智能餐厅项目的配套APP就将在中国、北美同时上线,拟通过点餐预订支付的流水分成和广告流量收入来获得初期盈利。“目前已经有100多家商家和我们合作。我们现在想在江苏寻求合作的创业伙伴。”

当天上午,海外博士还参加了“创新创业项目大赛”或“创业项目路演”,在交流会现场设立项目展示区,展示自己的项目。“创新创业项目大赛”“创业大赛”获胜者将被推荐参加明年举行的“第五届中国江苏创新创业大赛”决赛,决赛获

一、二、三等奖并符合条件申报2017年省“双创计划”的直接进入评审环节。

接下来,主办方还将组织海外博士赴昆山、太仓、南通、泰州、滨海、泰兴、镇江等地参观考察,了解江苏创新创业环境。

现代快报记者了解到,“百名海外博士江苏行”是江苏省实施人才国际化战略的一个重要品牌项目,自2006年开办以来,已连续成功地举办了11届,为广大海外人才了解江苏、融入江苏搭起了一座桥梁,引导着越来越多的海外高层次人才聚集江苏创新创业,也吸引着大批高科技企业现场求贤纳才。据初步统计,11年来,已有158个海外科技项目陆续在江苏落地生根,参加活动的海外博士已有83人领办、创办了高新技术企业。

## 政策

### 南京“创业七策” 四年扶持1.36万人创业

资金、场地、投融资……2012年,针对大学生初始创业面临的困难和瓶颈问题,南京从七个方面明确了青年大学生创业的扶持政策。大学生最头疼的资金问题,只要你的项目够优秀,申请南京市优秀大学生创业项目,一般项目有10万到20万资助,特别优秀能拿到50万一次性资助。没钱租场地?政府也想到啦!所有创业初期的大学生,入驻创业载体,都能享受30平方米内的免费创业场地或给予场租补贴。自己租场地,也能享受每月不超过800元的创业场地租金补贴等。

数据最能体现成果。现代快报记者了解到,截止到2015年底,南京已经扶持1.36万名青年大学生成功创业,实现了创业带动就业5万多人,超过了四年前定下的计划。

而去年根据创业新形势,南京市委市政府在“创业七策”的基础上,又进一步出台了更加优惠的政策、加大了扶持力度。明确用五年时间扶持2万名青年大学生创业,带动8万人就业。而今年上半年,南京就已经扶持9178人成功创业,其中青年大学生创业2347人,创业带动就业7.2万人,超过序时进度要求。

### 到2020年 江苏要扶持60万人创业

未来5年,江苏要怎么做才能抓住人才?现代快报记者了解到,江苏也发布了《发展众创空间推进大众创新创业带动就业工作实施方案》,到2020年江苏要扶持60万人自主创业,带动就业300万人以上,其中大学生创业9万人、每年重点支持500名留学回国人员创业。

有哪些诚意满满的福利?比如,创业担保贴息贷款。个人最高可贷10万元,有条件的地区可以提高到30万。在家开“网店”也能申请。合伙经营或创办小企业的,可按每人不超过10万元、贷款总额不超过200万元的额度实行“捆绑性”贷款。再比如各项补贴,自己创业还带动别人就业的,政府将发放就业补贴和社保补贴。专技人员离岗创业,可保留3年人事关系、职称,社保照交。